

基督给推雅推喇教会的信

总要坚持自己已经领受的真理

阅读经文：启 2：18-29

证道经文：启 2：25

各位在耶稣基督里蒙我们父神所爱的弟兄姊妹们：我们今天要继续从复活的主耶稣基督给小亚细亚七个教会的书信来领受祂对我们的教导。正如我之前告诉过大家，基督给这七个教会的书信，不单是给她们的，也是给历世历代教会的，每一封书信都是“**圣灵向众教会所说的话**”，所以，“**凡有耳的，就应当听**”。今天我们要按着顺序来学习基督给推雅推喇教会的信。我们要看看推雅推喇教会有哪些是值得我们效法的，有哪些是要我们引以为戒的；从中来领受基督今天要对教会说的话和信息。我要从三个方面和大家分享：

- 一、基督对推雅推喇教会的称赞
- 二、基督对推雅推喇教会的责备和审判
- 三、基督对推雅推喇教会的劝勉和应许

一、基督对推雅推喇教会的称赞

推雅推喇坐落在普伽摩斯（Pergamos）东南约 40 里的山谷中，正位于通向撒狄的路上。那是前往南边城市的门户，所以那里有罗马驻军，以防范从北边和东边来的入侵者。那里经常发生罗马军与外来军队之间的战役。在和平时期，它是一个重要的商业城市和贸易通道。在罗马皇帝多米田统治期间，这个城市享受了很长一段太平岁月，它成了一个工业和贸易城市，有各种商会和劳工联盟，各行各业都有自己的工会，诸如烘焙，染布，皮匠，陶匠，纺织，鞋匠，火盆匠等行业（各位可记得使徒行传十六章中所记的卖紫色布匹的吕底亚就是推雅推喇城的人）。而如果你想要生意兴隆，加入一个商会是必不可少的条件；每一个商会都有自己的保护神。每一个工人都必须加入工会，参与拜偶像的活动，并且向拜帝王效忠。每个工人也必须参加庆典，吃祭过偶像的食物，参与筵席之后的一些淫乱的仪式。任何人如果拒绝这样做，就无法在工会里工作，并且会遭到羞辱和逼迫。

因此，推雅推喇的基督徒就面对了一个难题：他们应该如何看待这类商会和工会？他们是加入商会以求生意发达、加入工会以求生活顺利呢？还是与它们保持距离而忍受艰难、贫穷、嘲讽呢？其实今天我们中国的基督徒也面临着类似的难题：从政必须要接受无神论的信仰，成为党员才有可能性；经商的话，就面临着假账、偷税漏税、贿赂官员，甚至与他们一起腐败的问题；工作的话，面临没有主日的休息，也可能会面临老板和上司的一些违背信仰的要求，就如我曾经看到一个报导，一间中学的校长带领全校师生一起烧香拜神，以求理想的高考率。

弟兄姊妹们，若是你面临这些难题，要如何对待呢？推雅推喇城的基督徒是如何对待他们所面临的这些难题的呢？圣经并没有具体告诉我们。但是我们从基督对他们的称赞可以知道，他们很多人都在坚守着信仰。因为“**眼目如火焰、脚像光明铜的神之子**”——耶稣基督说：“**我知道你的行为，爱心，信心，勤劳，忍耐；又知道你末后所行的善事，比起初所行的更多。**”【19】

耶稣基督并不是经常自称自己是“**神之子**”，这里是启示录中唯一一处基督自称自己为“**神之子**”的地方，“**眼目如火焰**”表示无所不见，“**脚像光明铜**”说明必不放过，必定追赶甚至践踏一切罪恶。

耶稣基督如此自称是要表明祂有能力和权柄施行审判。祂的眼光锐利，可以剖开一切。祂能立刻看进人心，也不会被任何狡猾的辩词或谎言蒙骗。祂能洞察假先知的真正动机，并以公义报应他们。祂的脚像光明的铜，能践踏祂的仇敌。

我们从主对推雅推喇教会的称赞可以看到，推雅推喇教会比以弗所教会要好得多。以弗所教会失去了他们起初的爱心，显然他们有日益退步的迹象。但耶稣很快就提到推雅推喇教会的爱心。他们在善行、爱心、服事、忍耐力上，都显出了信心的果子。耶稣说他们末后的工作胜过先前的工作，所以他们是在进步当中。他们似乎已经做了不少善工，例如接济穷人，教导年轻人，忠实地敬拜，并且在信心和爱心中彼此代祷。我们多么盼望自己的教会也能如此。历代以来确实有一些教会显出了这样的信心和爱心。这是我们当效法的。

二、基督对推雅推喇教会的责备和审判

耶稣基督在称赞了推雅推喇教会之后，也特别指出了她们一个严重的问题：“**然而，有一件事我要责备你，就是你容让那自称是先知的妇人耶洗别教导我的仆人，引诱他们行奸淫，吃祭偶像之物。**”

【20】主为这件事情攻击推雅推喇，因为容纳那自称是先知的耶洗别。请注意，主在这里所反对的，不仅是作耶洗别所作的，乃是教会“容让”，或说是妥协的事实，这是主对推雅推喇教会的责备，即反对教会的长执人员，因为他们容让那称为耶洗别的妇人在教会中为所欲为——“**就是你容纳那自称是先知的妇人耶洗别**”。这对今天所有教会的牧者（长执人员）来说，都是一个很好的警告和提醒。因为教会的长执人员是耶稣基督所设立的教会守望者，他们有责任为全教会守望和监督【徒 20：28 “**圣灵立你们作全群的监督，你们就当为自己谨慎，也为全群谨慎，牧养神的教会，就是他用自己血所买来的。**”】，要帮助大牧者耶稣基督看守羊群，不允许恶者的差役来攻击搅扰教会，要防备撒但的诡计、异端的教训在教会中滋生来败坏神子民的信心。他们需要对设立他们的大牧者耶稣基督负责，向祂交账。因此他们在教会中应当忠于职守，不可看人的情面，不可讨人的喜欢，而要专心讨神的喜悦。正如使徒保罗所说的：“**我现在是要得人的心呢？还是要得神的心呢？我岂是讨人的喜欢吗？若仍旧讨人的喜欢，我就不是基督的仆人了。**”【加 1：10】

推雅推喇教会原本是一个很好的教会，但现在因着牧者的容让和妥协，被一个妇人污染了，就像一只苍蝇糟蹋了一杯牛奶、一粒老鼠屎坏了一锅粥。这个妇人名叫耶洗别，这很可能不是她的真名，或许因她很像旧约的耶洗别，所以被这样称呼。“耶洗别”这个名字已经被旧约的那个恶妇人耶洗别给败坏了，已经臭名昭著了，所以应该没有哪个父母会给自己的女儿起名叫“耶洗别”的。就如“犹大”这个名字现在也没有被人使用一样。我们从经文中看到，推雅推喇教会里的这个耶洗别似乎没有多少追随者，但似乎仍然有少数同情她的人，因为他们对她的败行劣迹视若无睹。

那么，她的错谬教导是什么呢？解释启示录的权威韩瑞森认为，她的诡辩是：要征服撒旦，就得先知已知彼。你如果不透过亲身经验去认识罪，就永远不可能克服罪。换句话说，基督徒为了对撒但知根知底，不妨尽量参加商会的筵席，与异教徒同流合污，同时还可以继续做基督徒，甚至更好的基督徒。所以，她教导基督的仆人犯淫乱，吃祭过偶像的东西，像尼哥拉一党的人那样。这真的是“**撒但深奥之理**”——魔鬼的理论。她的理论就是说，为了要抵挡撒但，首先必须要了解撒但；为了要抵挡罪恶，首先必须对罪恶有一个更深奥的知识，意思是说比一般基督徒对罪恶有更深一层的认识，更深的了解。因为一般的基督徒在与罪妥协的事上非常惧怕。如果你真要与罪决斗周旋到底，那么你首

先必须要放弃一切，脚踏实地的进入罪恶的深渊中，这样你才能得到第一手的经验，体会到底罪是什么，并且知道你所要抵挡的究竟是什么。就是我们常常所说：“不入虎穴，焉得虎子”。是不是有一些人对这一类的教训很热中呢？这好象是说要了解醉酒的罪恶真相，你首先必须要成为醉酒的人，并且时时喝醉酒；然后你就确实知道醉酒到底如何，并且知道你所抵抗的情形又是怎么样。

这实在是极端可怕的一种错误教导，会叫人犯更大的错误。假如耶洗别这种虚伪的教训为教会中的一小部分人所遵守，就足以把整个教会带坏——假如这种教训在一个短时期之内被人接受，那么推雅推喇就会败坏且落到不可收拾的地步。难怪，耶稣基督对这种教导提出了严重的责备，也对他们进行了严厉的审判。

“看哪，我要叫她病卧在床。那些与她行淫的人，若不悔改所行的，我也要叫他们同受大患难。我又要杀死她的党类，叫众教会知道，我是那察看人肺腑心肠的，并要照你们的行为报应你们各人。”

【22-23】

弟兄姊妹们，在推雅推喇所发生的事，主耶稣都知道得一清二楚。在第十八节主描写祂自己为那眼目如火焰，脚象光明铜的神之子；在二十三节说叫众教会知道，我是那察看人肺腑心肠的，并要照你们的行为报应你们各人。疾病、患难、死亡，这些乃是主耶稣给行淫者与拜偶像之人的审判。这些审判不只是针对推雅推喇的罪人，也针对任何一个国家、世代、种族中犯了罪的人。我们从圣经与历史得知，每一个人或国家若持续犯这些罪，早晚都会遭遇到同样的审判。推雅推喇的罪人所受的审判是一个范例，显示其他犯了这类罪的人将会面临的结局。耶稣基督的眼目好像火焰，鉴查每一个人的心，并且祂要按照各人所作的报应他们。

三、基督对推雅推喇教会的劝勉与应许

“至于你们推雅推喇其余的人，就是一切不从那教训，不晓得他们素常说撒但深奥之理的人，我告诉你们：我不将别的担子放在你们身上；但你们已经有的，总要持守，直等到我来。”【24-25】

我们在此看见，耶稣基督是教会的大牧者，祂不愿意用各种命令来压制教会。祂只禁止那些会对祂子民造成伤害的事。祂只对那些抵挡神、伤害神儿女的事采取严厉的态度。因此对那些并未与耶洗别同流合污的人，祂没有下任何特殊的命令。但祂告诉他们，“你们已经有的，总要持守，直等到我来。”

现在我们再谈一谈关于主给那些得胜之人的应许——其实这是本书信中最值得且吸引人的地方。“那得胜又遵守我命令到底的，我要赐给他权柄，制伏列国；他必用铁杖辖管他们，将他们如同窑户的瓦器打得粉碎，象我从我父领受的权柄一样”【26-27】。

这是何等美好的应许！耶稣给那些努力持守自己所有的，也就是面临商会的刁难，以及向守护神和帝王下拜的压力，而仍然坚定立场，不肯妥协，情愿忍受贫穷、辱骂，甚至被逮捕下监为主殉道的人，还有拒绝向耶洗别错谬教训妥协的人一个极其宝贵的应许：**他们将与祂一同做王**。因为真正的权柄、能力只掌握在耶稣基督手中，祂是万王之王，万主之主，凡因基督和祂的圣道而受死的基督徒，就是加入了胜利的教会，并且与基督一同治理世界；那些虽然没有为主殉道，但一直忠心持守耶稣基督善道的基督徒，在末后审判的大日，也要与基督一同审判世界。保罗在哥林多书信中告诉我们说，我们岂不是要审判天使吗？那世界上的人就更不用提了。那日的情形在与写七封书信给七个教会之时的可耻与黑暗的日子就恰恰相反了。

“我又要把晨星赐给他。”【28】这里所提的晨星或许就是指耶稣基督自己说的。这颗星要发光照耀一直到清晨，所以基督要控制管辖整个世界，凡得胜的基督徒就有晨星赐给他们，就是要与基督联合，完全的享有基督。凡基督所有的他都有，凡你所有的也都是基督的，永远的胜利是属于你在基督里的。

弟兄姊妹们，感谢神的恩典，我们教会中大部分人还没有与推雅推喇教会所面临的类似的商会、工会的难题中妥协，在我们的教会中也没有发现象耶洗别这样的人和教训，这些年神一直恩待我们，引领我们教会不断在真理和教会的治理上归正。我们教会现在所有的，是纯正的改革宗信仰，以三大联合信条作为我们教会的信仰基准；有长老、执事组成的长执会在治理教会的各项事务，还有委员会在管理教会的日常事务，弟兄姊妹也都参与到教会的卫生和各样的服事中；我们教会现在还有例行的家访，有每天的家庭敬拜，甚至也有一些对外的宣教事工。但是，我觉察到弟兄姊妹中有些人在遵行神的话语上逐渐在后退，例如：家庭敬拜不是很正常，祷告不肯切，主日缺席敬拜的现象也越来越多……。另外，弟兄姊妹彼此之间的相通不是很普遍，只是有部分人在彼此相通，却忽略了所有人的彼此相通，要知道我们教会是一个整体，是一个家，我们是互为家人，我们不能重此轻彼。也就是说，我们弟兄姊妹在彼此相通上要注意，不能只和你喜欢的弟兄姊妹交往，而忽略那些在教会中似乎默默无闻的肢体。

我想，我们要努力持守教会现在所有的——纯正的信仰、规范的敬拜、以十诫为原则的敬虔生活、弟兄姊妹彼此相爱的生活等等，这也是教会的主耶稣基督对我们的劝勉和要求。祂没有给我们别的双重担，只希望我们将已经所有的持守到底，就会得着祂的称赞和所应许的祝福了。惟愿我们都能持守到底，直到主来，阿们！

思考问题：

- 1、基督教导我们要向谁祷告？称神为父对我们意味着什么？为什么基督还要加上“我们在天上的”这一修饰语？这对我们又意味着什么？
- 2、有圣经学者认为主耶稣教导我们称神为父是具有革命性的，是太随意了，你要如何回应呢？
- 3、主耶稣称神为父，祂凭什么教导我们也要称神为父呢？我们要如何回应基督为我们所做的工？
- 4、“父”这个名字可能会给我们带来什么样的联想？那基督教导我们称神为父是什么用意呢？
- 5、当你听了今天的证道后，能够理解我们祷告开始说“我们在天上的父”的意义了吗？

注：本讲章参考魏司道牧师之《启示录研究》一书中的相关注释

基督教改革宗合肥惟恩教会

吴卫真长老

2016年5月15日